Zkoušení – 2.B (26.5.2016)
A)

1) Určete s pomocí tabulky syté vodní páry a rovnice ideálního plynu hustotu syté vodní páry při teplotě 50 ˚C. Je užití stavové rovnice IP v dané situaci oprávněné?
2) Co je to trojný bod a kde jej najdeme ve fázovém diagramu? Kterou teplotní stupnici definujeme pomocí trojného bodu vody a proč je to výhodné? Na jaké planetě panují poměry blízké trojnému bodu a co z toho vyplývá?  
3) Vzpomeňte si, jaká je měrná tepelná kapacita vody (ne konkrétní hodnotu, ale zda malá či velká ve srovnání s jinými látkami) a na základě toho vysvětlete, proč oceánské klima je charakteristické malými výkyvy teplot ve srovnání s vnitrozemským klimatem.    
B)

1) Určete s pomocí tabulky syté vodní páry přibližně teplotu rosného bodu při teplotě 28 ˚C a relativní vlhkosti 60 %. Jaká by bylo teplota rosného bodu, pokud by při dané teplotě 28 ˚C byla relativní vlhkost 100 % ?  
2) S pomocí fázového diagramu vysvětlete, jak závisí teplota tání a teplota varu vody na tlaku. Jak můžete uvedenou závislost demonstrovat a kde se využívá v praxi?       
3) Jaká je hustota vody ve srovnání s hustotou ledu? Na základě porovnání obou hustot zkuste vysvětlit, co se stane, když zapomenete pivo v mrazáku a proč při mrazu praská kůra stromů.          
